



吉D微风

LIAO YUAN RI BAO

2020年7月30日 星期四
庚子年六月初十 六月十八日

总第8082期 今日4版

国内统一刊号:CN22-0010 E-mail:jl_lyrb@126.com

设计制作:胡群诗蕾

创建文明城市 美化和谐家园



中共辽源市委主管主办 辽源日报社出版

新闻热线:0437-3249118

辽源信息港 <http://www.0437.com>

副省长韩福春到我市调研督导项目建设

本报讯(记者 王茵)按照省委、省政府“三早”项目夏季踏查部署,7月29日,副省长韩福春率省直相关部门负责人到我市调研督导东辽河流域生态修复工程实施及重点项目、政府专项债券项目建设情况。市领导柴伟、孙弘、蔡宏伟、胡永为、张凤林、吴波分别参加相关活动。韩福春强调,要下大力气建设“硬环境”、下真功夫打造“软环境”,让项目落得稳、建得实、发展得好,为经济持续稳中向好提供有力支撑。



7月29日,副省长韩福春率省直相关部门负责人到我市调研督导东辽河流域生态修复工程实施及重点项目、政府专项债券项目建设情况。图为韩福春(前排左三)实地踏查百万亩造林工作情况。本报记者 夏景明 摄

合我省“三早”项目夏季踏查部署,我们利用一天时间实地察看了辽源市东辽河流域生态修复工程实施和重点项目、政府专项债券项目建设情况。习总书记强

调,要采取有效措施保护好黑土地。辽源市实施的“三百”工程,特别是百万亩造林工程,不但可以有效治理东辽河流域水污染、保护水资源、改

善水生态,还可以大大降低土壤沙化、减少水土流失,是践行习总书记黑土地保护要求的有力举措。下一步,要围绕城镇开发边界、永久基本农田

保护红线、生态保护红线三条控制线,进一步加大工作力度,打造河畅、水清、岸绿、景美的生态修复示范工程。

韩福春强调,辽源市在项目谋划推进上有目标、有计划、有招数、有成效,充分发挥党委、政府及各部门职能作用,盯进度、解难题,推动要素资源跟着项目走、保障措施围绕项目转,项目建设取得了良好效果,为支撑全省投资增长作出了积极贡献。下一步,要坚持不懈,努力保持企稳向好的发展态势,在补短板、蓄动能,调结构、促转型上持续发力,为我省经济持续稳中向好提供有力支撑。要突出重点,围绕投资和项目建设,抓持续进度、抓开工复工、抓入库纳统,让项目落得稳、建得实、发展得好,确保完成全年目标任务。要未雨绸缪,加大招商引力度,建设“硬环境”,打造“软环境”,让梧桐树引来更多金凤凰,为明年投资和项目建设做好储备。

各县(区)、经济开发区主要领导,市发改委、市农业农村局、市住建局、市水利局等相关部门负责人参加调研及座谈活动。

坚定信心促发展 毫不放松抓落实

市政府召开2020年第十一次常务会议

本报讯(记者 田蓓蕾 王彦雨)7月28日,市长孙弘主持召开市政府2020年第十一次常务会议,听取上半年经济运行情况、财政收支情况、疫情防控、脱贫攻坚、水和空气质量情况汇报,讨论通过了《辽源市政务信息化项目建设管理制度(试行)》《辽源市农村人居环境治理条例(草案)》。

会议强调,要坚定发展信心。上半年农业生产形势较好,工业生产快速恢复,投资保持稳定增长,财政金融运行平稳,多数经济指标恢复性增长,且高于全省平均水平。同时,也要深挖问题补短板,制定改进措施,拓展更大发展空间。要毫不放松抓落实,紧盯指标,逐条逐项逐一对标,保持劲头不衰、力度不减;要毫不放松抓项目,培育项目成熟度,提高项目开工率,加快推进项目落地落实;要毫不放松抓招商,牢固树立“招商为要”理念,强化招商措施,坚持问题导向思维,超前谋划建立招商清单,明确招商时限,不折不扣完成招商任务;要毫不放松抓改革,不断自我革新,勇于正视问题,改思想、改习惯、改作风,既要解决具体表象也要解决实际问题,推动各项工作更好开展;要毫不放松抓好粮食生产和安全,认真落实习近平总书记关于黑土地保护的重要指示精神,进一步加强“三农”统筹工作,尽快完成农用地土壤环

境质量类别划分和安全利用工作,结合农村环境综合整治大力推进农业农村污染治理工作;要毫不放松抓工业生产,培育服务企业做大做强,增强持续发展后劲;要毫不放松抓民生实事,逐项梳理、逐一对标,确保按照时序进度抓好惠民实事落实;要毫不放松抓调研,认真做好“十四五”规划编制工作。

会议要求,要强化债务预算管理,严格控制增量。充分发挥各类平台融资作用,有效化解债务风险。积极盘活闲置资产,实现变资产为资金,增加偿债资金来源。积极培育税源,科学合法征缴。

会议指出,制定出台《辽源市政务信息化项目建设管理制度(试行)》,是加强我市政务信息化集约、节约建设的必要举措。要在“智慧辽源”建设整体架构下,统筹管理、统筹资金、统筹建设、统筹应用,做到互联互通、信息共享、业务协同、节约资金。

会议强调,要持续抓好常态化疫情防控工作,时刻绷紧弦,做到思想不放松、标准不降低、措施不断档;持续紧盯重点领域、关键环节,把好外防输入关、内防排查关、医疗救治关,常态化预防关,坚决堵住防控工作漏洞,修订完善应急预案,应急预案,用新方法应对疫情防控新常态。

会议强调,脱贫攻坚是全面建成小康社会的底线任务,要按照时间节点,进一步压实工作责任,坚决摒弃松口气、歇歇脚和麻痹厌战等错误思想,不折不扣把脱贫攻坚工作放在心上、抓在手上。要进一步抓好问题整改,对存在的问题要盯紧看牢、扎实整改、彻底清零,确保脱贫成果经得起历史的检验。要进一步加大总结宣传,选树先进人物、典型事例,全面展示我市脱贫攻坚成果。

会议指出,制定出台农村人居环境治理的地方性法规,有利于进一步健全完善农村人居环境治理长效机制,巩固提升我市农村人居环境治理成效。要保证《条例》内容合理合法、程序严谨规范、执行高效严格,确保高质量、高效率推进《条例》立法工作,修改完善后形成议案,提交市人大常委会审议。

会议要求,要切实提高政治站位,着力抓好水、大气和土壤污染防治工作,紧盯制约生态环境质量改善的突出矛盾和问题,深入查找症结,做到“对症下药”。要严格落实主体责任,坚持敢管、真管、严管,持续加大污染防治攻坚力度,确保按时完成国家和省污染防治攻坚战各项任务考核指标。

常务副市长蔡宏伟,副市长汤艳、康忠贵、徐晖、吴波、段于建,市政府副秘书长、市政府办公室副主任,各县(区)、开发区管委会及市直相关部门负责同志参加会议。

辽源市新型冠状病毒肺炎疫情情况通报

7月28日0-24时,辽源市无新增确诊病例,无新增疑似病例。

截至7月28日24时,辽源市累计确诊病例7例,累计治愈出院7例,无疑似病例。

提醒广大群众,清零不等于疫情结束,当前境外疫情形势严峻,请一定不要放松警惕。要提高防范意识,做好个人防护,保护好自己和家人的健康。

辽源市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组办公室
2020年7月29日

深入学习贯彻习近平总书记在吉林考察时的重要讲话重要指示精神

龙山区

要深刻理解、准确把握习总书记重要讲话重要指示精神的精神实质,要结合实际推动习总书记重要讲话重要指示精神在龙山区落地生根;要在全区迅速掀起学习贯彻习总书记重要讲话重要指示精神的热潮。

要把项目建设摆在重要位置,统筹调配好资源,集中精力办大事,主攻双峰生化等重点项目建设,确保项目建设稳步推进。要深入开展“三深入三服务”活动,及时发现和破解一批制约项目建设、影响基层工作开展、群众反映强烈的突出问题。要推进脱

贫攻坚与实施乡村振兴战略有效衔接,实现两者持续发力。按照全面建成小康社会要求,抓实“六稳”“六保”,把疫情造成的损失降到最低,推进全区经济全面复苏、稳定向好。要创新借鉴新时代“枫桥经验”,纵深推进扫黑除恶专项斗争,建设更高水平的“法治龙山”“平安龙山”。要牢固树立安全发展理念,强化红线意识和底线思维,时刻紧绷防范风险这根弦,保证安全生产形势持续稳定。要统筹抓好防汛物资、预警防范、应急管理等重点环节,切实做好防汛救灾工作。(龙轩)

团市委

深入学习贯彻习总书记重要讲话重要指示精神是共青团当前和今后一个时期的首要政治任务,要精心组织、周密安排,迅速将习总书记重要讲话重要指示精神传达到每一名团员青年。通过理论学习中心组、青年大学习、周学习等形式,先学一步、学深一层;带着信仰学、带着忠诚学、带着责任学、带着感情学。团组织各级团组织通过座谈会、宣讲、主题团日活动等形式,引导广大团员青年深入领会习总书记重要讲话重要指示的深刻内涵,真正使其转化为全市广大青年干事创业的巨大热情。

全市各级团组织要切实落实党中央决策部署,坚决打好三大攻坚战,扎实做好“六稳”工作,全面落实“六保”任务,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,围绕辽源青年思想引领、就业创业、志愿服务、创建全国文明城市等重点任务,认真履行引领凝聚青年、组织动员青年、联系服务青年的职能,以新担当、新突破、新作为的实际行动回报总书记的殷切期望,为实现辽源全面转型、全方位发展贡献青春智慧和力量。(团轩)

明东村的“诗和远方”

《吉林日报》记者 傅冬颖 张伟国 马春霞

盛夏时节,龙井市智新镇明东村。细雨朦胧,树更绿,花更艳,浓郁朝鲜族建筑风格的村落民居掩映其中。与第一书记韩宝宁边走边聊,谈脱贫,说变化,乡村的气息此时变得湿润润的,沁人心脾,令人舒畅。

穿过色彩缤纷的风车长廊,拜谒爱国诗人尹东柱故居,朗诵石头上镌刻的英雄诗篇,重温那段血与火的红色记忆。当年,这位革命诗人,以诗为武器奔向远方,踏上抵抗日本帝国主义的斗争之路。

“明东村有着深厚的历史文化底蕴,近年来,我们依托自身资源优势,着重打造红色旅游。”说话间,走进宋梦奎故居,院落里欢声笑语。一群穿着朝鲜族传统服饰的“阿边”和“阿爸依”正在做打糕、挽着袖子腌制辣白菜。

除了红色旅游,民俗旅游、农家乐、绿色蔬果采摘也是明东村的致富法宝。“前两年我们创办了明东端午文化

旅游节,吸引了很多游客,明东村名声也更响亮了。”韩宝宁告诉记者,“现在,村里一年能接待游客大约十万人。”

迈入书写着“中国朝鲜族教育第一村”的木质门楼里,朝鲜族教育活动家金跃渊的雕像映入眼帘。这里是明东学校的旧址,如今学校旧址改建为明东村博物馆,记录着山村的美丽嬗变。

然而,如此环境优美、充满诗情画意的小山村,五六年前还是远近闻名的贫困村,泥土路、泥草房、围墙破烂、垃圾成堆……

“过去,村里没有任何产业。村民思想保守、能力有限,想要摘掉贫困的帽子太难。”忆往昔,明东村党支部书记兼村委会主任刘元东感慨颇深。

明东村的脱胎换骨源自脱贫攻坚。

从强项入手,先干起来再说。”刘元东介绍说,2016至2018年,村里协调争取资金700多万元,实施了养牛、米酒、红峰食品、光伏发电等产业项目,每年为村集体增收50多万元,比2015年翻了五倍。

让韩宝宁欣慰的是,明东村2017年就退出贫困村序列,2019年全村建档立卡贫困户45户70人全部脱贫。发展产业的同时,修桥、拓路、建围墙、安路灯、改造危房,种植绿化带……基础设施和人居环境建设的步伐也在提速。

生活环境一天天变好,生活水平渐渐提高,昔日的贫困户摘掉了穷帽子,村民们的幸福感油然而生。

在宽敞明亮的砖瓦房里,79岁的南基学呵呵地告诉记者,“房子好,有医保,吃穿不愁,生活越来越有奔头!”

南基学年轻时因伤失去左手,夫妻俩体弱多病,生活艰难。几年前,村里不仅给他们盖了新房,搬出了居住

多年的泥草房,还帮他们找了新营生——担任村里卫生员,每个月能收入800元。要强的老两口通过自力更生,加上低保和分红,一年收入超万元,2017年就告别了贫困生活。

“去年一年我挣了45万。”玄昌浩话语间满是喜悦。他在家打工多年,2016年得知村里关于脱贫攻坚的规划和政策后,决定返乡创业。养牛、承包土地,几年打拼下来,玄昌浩已成为村里的致富带头人。

雨过天晴,空气格外清新,在明媚的阳光下,站在明东村旅游接待中心广场上眺望四周,远处群山环绕,草木葱茏,生机勃勃;眼前朝鲜族民俗风情万种。昔日的贫困村如今已蝶变为旅游胜地,充满活力。

“环境美了,产业旺了,生活好了,我想把村里在外打工的人都找回来,让他们在家门口就能挣钱,和家人团圆。”韩宝宁计划给所有外出务工的乡亲们写一封“家书”,把村里对他们的牵挂和

的幸福。”谈及未来,韩宝宁信心满满地告诉记者,村里现在又启动了精品民宿项目,要在3年内建设21栋特色民居,预计10年内可以为村集体增收210万元。

这些年村里发生的喜人变化告诉大家。他说,在通往小康的道路上,村民们一个都不能少。

“脱贫只是万里长征第一步,一定要让百姓有稳稳



记者手记:

脱贫攻坚的主战场在乡村。决胜之年,乡村的脱贫状况如何?乡亲们生活的怎么样?

近日,记者走进龙井市智新镇明东村,一探究竟。

在这个朝鲜族小村落采访,让记者印象深刻的有两种截然不同的颜色,一种是底蕴深厚的“红”,另一种是充满生机的“绿”。尹东柱故居、宋梦奎故居、明东学校文化礼堂,让人们在追忆过去中重温历史,汲取力量;农家乐、采摘大棚、时尚咖啡厅一片绿意盎然的新农村景象,又让人们在生机勃勃中更加憧憬未来。“红”与“绿”犹如时空交错般相互转换,让人不禁感叹脱贫攻坚给这个曾经贫困的小山村带来的变化之大。如今的明东村红光闪耀,绿意正浓。

『云上互联』品牌美名远播 产业集群发展『袜行天下』

第五届中国·辽源国际袜业交易会暨首届辽源品牌袜子线上交易会剪影

本报记者 徐楠

七月辽源,缤纷如画,激情似火。在这惠风和畅、亮丽多彩的美好时节,第五届中国·辽源国际袜业交易会暨首届辽源品牌袜子线上交易会如约而至。国内国外参展企业、线上线下汇聚一堂,特色商品琳琅满目,展销活动精彩纷呈,东北袜业纺织工业园可谓是热闹非凡。

走进电子商务园区一楼产品展示区,棉袜、长筒袜、裤袜、运动袜、船袜、五指袜、童袜、保健袜、打底裤等各类袜品映入眼帘,与会客商纷纷为现场品类齐全、花样繁多、时尚新潮、触感舒适的袜产品所吸引,对辽源袜业引领袜业发展潮流的精致作品赞叹不已,客商愿意为优质精品袜子买单、订货。

走在二园区品牌直播街上,园区内每家企业的样品展示各具特色,各家主播也纷纷为自家产品线上直播销售力宣传,“我家的双针短袜,全棉面料、细腻亲肤、吸汗透气、干净清爽、不易臭脚,是夏季运动佳品,穿着超舒适,穿过就知道!千鸟格、小豹纹,时尚图案彰显精心搭配。袜交易会期间给粉丝们做福利,5双品质好袜19.9元包邮到家!”“你想要的款式店里都有,任你选择,随意搭配。精选优质棉,柔软透气,秉承匠心做工,感受舒适柔软,吸汗抑菌除臭,让运动更舒畅!好品质看得见!”

(下转第二版)